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Новая литература по истории и генеалогии купечества в фондах РНБ 

 

Справочники Купеческих управ 

Справочные книги Купеческих управ Санкт-Петербурга и Москвы (с 1850-х 
гг.) «Справочная книга о лицах, получивших….на … год». (точное 
обозначение названия в справочнике Зайончковского). 

 

Издания по истории отдельных фирм и предприятий  

(по хронологии выхода в свет) 

Краткий обзор книжной торговли и издательской деятельности Глазуновых 
за сто лет. 1782-1882. СПб., 1883. 

Кусов А.А. Очерк столетней непрерывной торговой деятельности гг. 
Кусовых. СПб., 1886. 

К 100-летию чайной фирмы «В. Перлов с сыновьями» (1787-1887). Историко-
статистический очерк. М., 1897. 

Альмединген А.Н. Торговый дом «Братья Елисеевы». Т. 1. СПб, 1900. 

Шустов А. С. Санкт-Петербургское купечество и торгово-промышленные 

 предприятия города: К 200-летнему юбилею столицы: Иллюстрированный  

альманах. СПб., 1903. 

Крестовников Н.К. Семейная хроника Крестовниковых. Кн. 1-3.  М., 1903-
1904. 

Грязнов А. Ф. Ярославская Большая мануфактура за время 1722—1856. — 
Ярославль, 1910.  

Столетний юбилей Торгового товарищества «Братья Елисеевы». СПб.- М., 
1913. 

Источниковедение 
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Аксенов А.И. Источники для генеалогии непривилегированных сословий // 
Историческая генеалогия. 1993. № 1. С. 81-86. 

Краско А.В. Малоизвестные источники для просопографии и 
генеалогического исследования российского купечества XVIII – начала XX 
веков // Торговля, купечество и таможенное дело в России в XVI - XIX вв. 
Курск, 2009. с. 338-344  

 

Монографии общего характера 

Аксенов А.И. Генеалогия московского купечества XVIII века: Из истории 
формирования русской буржуазии. М., Наука, 1988. 189 с.  

Аксенов А.И. Очерки генеалогии уездного купечества. М., наука, 1993. 219 с. 

Ананьич Б.В. Банкирские дома в России 1860-1914: Очерки истории частного 
предпринимательства. Л., 1991. 

Барышников М. Н. Деловой мир Петербурга: Исторический справочник. 
СПб., 2000. 

Перхавко В.Б.. Средневековое русское купечество.- М: Кучково поле, 2012. 
624 с. 2000 экз. 2013-7/5233 

Османов А. И. Петербургское купечество в последней четверти XVIII — 
начале XX века: Монография. СПб., 2005. 

Харсеева Н.В. Московское купечество на рубеже XIX – XX веков: 
социокультурный анализ.- Краснодар: КСЭИ, 2013.- 174 с. Тираж 500 экз. 
Шифр: 2013-3/38756  
 

Книги  по истории отдельных родов и семей (2007 - 2016) 

Мушкалов С. Грибушины Пермской губернии династия: Кунгурское 
купечество. Пермь, 2007. 

Смышляев В. А. Сан-Галли – человек и завод. СПб., 2007. 

В потомственное дворянское достоинство возведены… К 1000-летию 
Ярославля.  Ярославль, 2008. 



3 

 

Судовиков М.С. Купеческое сословие вятско-камского региона в конце 
XVIIIначале XX в. Киров, 2009. 

Соколов И.А. Чаеторговцы Российской империи: Биографический 
справочник. М., 2009. 

Краско А.В. Петербургское купечество: Страницы семейных историй. СПб., 
Центрполиграф, 2010. 415 с. 

Соколов Ю.И. Генеалогия купцов и мещан города Калязина. М., 2011.  

Карташов А. Елисеевы: Сеть магазинов-дворцов. М., 2011. 

Филаткина Н.А. Династия Морозовых: Лица и судьбы. М., 2011. 

Свердлова Л.М. Казанское купечество: социально-экономический портрет. 
Казань, 2011. 

Холопов Ю.В. Традиции и судьба калужского купечества. Калуга, 2011. 

Петров Ю. Рябушинские.  Серия «Великие российские предприниматели». 
М., 2011. 

Фоменко С. Абрикосовы. Кондитерская династия с 200-летней историей. 
Серия «Великие российские предприниматели».  М., 2011. 

Терентьев П. Прохоровы. «Ситцевая империя» московских магнатов. 
Серия«Великие российские предприниматели».   М., 2011. 

Чумаков В. Сорокоумовские. Меховые короли России. М., 2011. 

Фоменко С. Поляковы. М., 2011. 

Арендт Е. Савва Мамонтов. М., 2011.  

Сабашников. М.В. (1871-1943). Письма. Дневники. Архив. М., 2011. 

Энциклопедический словарь по истории купечества и коммерции Сибири: в 
2-х т. / Отв. ред. Д.Я. Резун. РАН, Сиб. отд-ние,  Ин-т истории. – 
Новосибирск: Академическое изд-во «Гео».  – Том 1: А – Л. – 2012 . – 450 с.  
Тираж 300 экз. С2013-4/16 
 
Предприниматели Урала XVII – начала XX века. Справочник. Вып. 1. 
Уральские горнозаводчики. Екатеринбург, 2013.  
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Деловой мир Приамурья (середина   XIХ начало ХХ вв.) В 2-х томах /Серия 
«Приамурье. Из века в век». Т. 1. – 552 с.   Тираж 1000 экз. Шифр: 2013-
8/1268 
 
Орлов. В.В. Купцы Ефремовы: предпринимательская и общественно-
политическая деятельность купеческой династии. – Чебоксары: Чуваш. Кн. 
Изд-во, 2012. – 271 с.   Тираж 1000 экз. Шифр: 2013-5/3104 
 
 
Архив гостей Панкратьевых XVII – начала XVIII в. Т. 4.- СПб: «Контраст», 
2013.- 808 с.  Тираж  500 экз.  Шифр: 2001-5/2591 
 
Короли бизнеса – столпы империи. Десять веков ярославского купечества.- 
Ярославль: Издательство «Академия 76», 2013.- 232 с. Тираж 4000 экз.  
Шифр: 2014-8/323 
 
Поставщики Императорского двора. Материалы XIX Царскосельской 
научной конференции.- СПб: Серебряный век, 2013.- 344 с.  Тираж 600 экз.  
Шифр: 2014-5/972  
 
Кожевника Н.И. Калуга купеческая – Калуга: ОАО «Типограф», 2013.- 344 с.  
Тираж  300 экз.  Шифр: 2014-3/9225 
 
Московское купечество. Алфавитный указатель. Т.1. Первая половина XIX в. 
По изданию Н.А. Найденова «Материалы для истории московского 
купечества» Т. 5-9. 1887-1889. 6-10 ревизии 1811-1857. Сост.: Т.Л.  
 
Митюшина, И.Р. Фещенко. – М. СВРТ (Союз Возрождения Родословных 
традиций). – М.: Издательство «Перо», 2014. – 670 с. Тираж 100 экз.  Шифр: 
С 2014-5/23 

 
Неклюдов Е.Г., Попова-Яцкевич Е.Г. Род Лазаревых: У истоков уральского 
предпринимательства. Екатеринбург, 2014 
 
Никитина Г.А., Крестьянинова Е.И. Кекины. Род, судьба, наследие. 
Путеводитель по экспозиции.- М: Научный мир, 2013.- 32 с.   [Тираж не 
указан]. Шифр: 2014-4/2970 
 
Братья Перцовы : сборник. М.: Издательство «Перо», 2014. – 352 с., цв. вкл. 
500 экз. Шифр:  2014-5/4712  
 
Зелковская К. История семьи купца Сушкова : семейные хроники. М.: ООО 
«Сам полиграфист», 2014. – 308 с.: ил.  70 экз. Шифр: 2014-5/4881  
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Кораблев Н.А., Мошина Т.А. Пименовы: династия предпринимателей, 
благотворителей, общественных деятелей. Петрозаводск: Карельский 
научный центр РАН. 2013. – 109 с. 45 ил. 500 экз. Шифр: 2014-5/5070 . 
 
Сытин В. История рода Сытиных в ХVІІІ-ХХ веках. Москва: Триумф, 2014. – 
180 с. 181 ил. 300 экз. Шифр: 2014-8/2655  

  
«В потомственное дворянское достоинство возведен»: к 1000-летию 
Ярославля. Ярославль, 2008. 184 с. 3000 экз. Шифр: 2014-3/28053 
 
Кинешемские купцы Коковины и их родственное окружение. Кн. 2. М., 
2014. 512 с. 250 экз. Шифр: 2014-7/4987 
 
Мушкалов С. Кунгурское купечество. Возвращённые имена. Пермь, 2013. 
356 с. 200 экз. Шифр: 2014-5/8754 
 
Ульянова Г. Благотворительность московских предпринимателей. 1860-1914. 
Словарь купцов-благотворителей. М., 2013. 496 с. 1000 экз. Шифр: 2014-
7/5941 
Назаров В.В., Назаров И.Н. Старый Ямгород и купцы Ганзы: историко-
библиографический очерк.- СПб: «Реноме», 2014.- 320 с., илл.  Тираж 500 
экз. Шифр: 2014-7/6137 
 

Кусова И.Г., Чикваркина Г.Н. Живаго. История рода. История банка. – 
Рязань, 2014. 160 с.: ил. 

Рафиков А.М. Татарское купечество Вятской губернии во второй половине 
XIX - начале XX века. – Киров, 2013. 196 с.: ил. 

Толмацкий В.А. Поставщики Российского Императорского Двора. – СПб., 
2013. 380 с.  

Фурсенко А.А. Династия Рокфеллеров. Изд. 3-е, испр. и пересм.; Нефтяные 
войны (конец XIX – начало XX века). – М., 2015. 704 с. 

Кожевникова Н.И. Калужские купцы и мещане.- Калуга: ОАО «Калужская 
типография стандартов», 2015.-300с.  120 экз. 
 
Борисов М.И. Купец Жолобов Василий Иванович. – М.: Издательство «Спорт 
и культура – 2000», 2015. 128 с. 100 экз. Шифр: 2015-7 / 5472 
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Сытин В.П. История рода Сытиных (XVIII-XX вв.). 2-е изд. Испр. и доп.-М: 
изд-во Триумф, 2015.-276 с.: ил.    Тираж 200 экз. 2-15-8/4211 Сытин В.  
Кощеева В.И. История династии Прозоровых. Меценатство и 
благотворительность: Монография – Киров: ООО «Веси», 2015. – 132 с. 
Тираж 100 экз. Шифр 2016-3/4847  
 
Тихомиров А.М. 10 великих меценатов Ивановской земли. – Иваново: ИД 
«Референт», 2015. – 240 с., илл. Тираж 1700 экз. Шифр 2016-7/810 
 
Шибанова С. Страницы истории озерских текстильных фабрик. В начале 
пути (исследование экономического и социального развития Озёрского края). 
Архивные документы, фотографии, воспоминания. Кн. 1. – Озёры, ООО 
«Миттель Пресс», 2015. – 498 с. Тираж 500 экз. Шифр 2016-3/8085 
 
Фурсенко А.А. Династия Рокфеллеров. Нефтяные войны (конец XIX – начало 
XX века). – М.: Издательский дом «Дело» РАНХиГС, 2016. – 704 с. Тираж 
1000 экз. Шифр 2016-5/3549 
 
Судовников М.С. Купечество Вятского края: от истоков до 1917 года. – 
Киров: ИД «Герценка», 2015. – 488 с. Тираж 250 экз. Шифр 2016-3/18660 

 
Кожевникова Н.И. Жители Калуги (конец XVIII – начало XX веков) Калуга: 
ООО «НООСФЕРА», 2016. – 300 с. Тираж 100 экз. Шифр 2016-3/33355 
 
  
 

  
 

 

 


